

习近平同法国总统马克龙就中法建交60周年互致贺电

新华社北京1月27日电 国家主席习近平1月27日同法国总统马克龙互致贺电,庆祝两国建交60周年。习近平指出,60年前,中法打破冷战坚冰、跨越阵营鸿沟,建立大使级外交关系。这一历史事件推动世界格局朝着对话和合作的正确方向演变,至今仍具有重要启示意义。60年来,中法始终坚持独立自主的战略抉择,始终致力于通过互利合作实现共

同发展、通过平等交流促进文明互鉴,通过多边协调携手应对全球性挑战。两国关系创造多个“第一”,取得丰硕成果,不仅造福于两国人民,也为维护世界和平稳定、促进世界多极化和国际关系民主化发挥重要作用。习近平强调,今天的世界再次走到关键十字路口,面对何去何从的时代之问、历史之问,中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理事国,

理应秉持建交初心,担负责任使命,共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展,愿同马克龙总统一道,以两国建交60周年为契机,守正创新、继往开来,将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力,为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。马克龙在贺电中表示,60年前法中建交是富有远见的历史性决定。当

今世界面临前所未有危机,法中、欧中更加需要携手前行,为应对全球性挑战找到共同解决方案。2023年是法中关系全面恢复活力的一年,2024年将是法中合作更进一步的一年。我期待同主席先生一道,推进双边经贸、人文、青年等交流合作,加强在全球问题上的沟通协调,不断深化法中全面战略伙伴关系,以积极向上的活力开启法中关系的新甲子。

纪念中美建交45周年招待会在洛杉矶举行

新华社洛杉矶1月26日电(记者谭晶晶)中国驻洛杉矶总领馆26日晚举行招待会,纪念中美建交45周年。中美两国各界人士近400人出席招待会。中国驻洛杉矶总领事郭少春在致辞中说,中美关系是世界上最重要的双边关系。相互尊重、和平共处、合作共赢,是从中美关系历史中提炼出来的宝贵经验,是新时代中美正确相处的根本之道和共同努力的方向。

美国联邦众议员赵美心在致辞中表示,当前,美中两国有更多理由合作,无论是应对气候变化,还是经济议题。过去几十年来,中美经济取得长足发展,两国在重要科学领域开展合作,共同维护了地区和平。美国加利福尼亚州参议员约什·纽曼在致辞中表示,过去45年的互惠合作、相互投资以及经贸和文化往来使美中两国及加州都变得更加强大、更加繁荣。

新春,我市端出多道促消费“硬菜”

(上接第一版)总投资约1.28亿元的路桥十里长街高品质步行街(二期)项目迎来开业,路桥十里长街(南官、中盛)大商圈实现提质再升级。首批省级高品质步行街临海紫阳街也在近日被确定为国家级夜间文化和旅游消费集聚区。“真金白银”惠民礼包再加码

的商品和服务供给,满足着消费者对美好生活的向往和需求。在台州,数字消费已然成为创新最活跃、增长最迅猛、影响最广泛的消费领域之一,是推动商贸业高质量发展的强大引擎和澎湃动力。2023年1月-11月,台州累计实现网络零售额1319.9亿元,同比增长14.4%。在奋战商贸“开门红”的过程中,我市通过打造数字消费场景、提升数字消费服务质量、推进数字消费平台建设等方式,持续推进数字消费创新,营造独具特色的数字消费场景。

岁末年初,台州各地开始密集发放新一轮的消费券,“真金白银”的实惠覆盖了汽车、餐饮、家电、文旅等居民消费热点领域,为市民欢度新春佳节助力。回归往年数据,形式多样的消费券充分发挥了四两拨千斤的杠杆效应。据悉,2023年,我市发放汽车、家电、餐饮、商超等各类消费券2.52亿元,拉动消费65亿元,全力促进我市消费市场提振回暖。

1月24日晚上,我市和腾讯集团联合打造涵盖近300个台州美食宝藏信息的“台州美食数字地图1.0版”小程序正式上线。这份抢在节前上线的美食数字地图既有官方推荐的台州名店、名菜、名小吃,也有本地土著种草的宝藏小店,还有综合了各大美食APP推荐信息的人气打卡点,正好为市民和来台游客提供了初级种草宝典。

记者从市商务局获悉,2024年,全市商贸领域计划发放消费券3亿元,其中一季度作为关键节点,计划发放消费券超亿元。据《“龙腾宋韵·潮购新春”2024台州开门焕新消费季活动》显示,一季度我市计划汽车消费券发放9600万元,住宿餐饮、商超消费券2400万元,同时鼓励各地加大消费券发放力度。而从各地公布的信息看,我市新一轮消费补贴的发放也更具区域特色,更具针对性,投放渠道也更加多元化,使用门槛也有所降低。如椒江区就在新一轮500万元汽车促销活动中,将新能源汽车、摩托车和二手车都纳入补贴范围。

“今年,我市将实施消费促进行动,大力发展数字消费、绿色消费、健康消费,全域推进城市一刻钟便民生活圈国家级试点建设,持续开展“城市美食IP”推广项目,提升步行街、智慧商圈和夜间经济等消费场景,打造一批省级高品质消费试点,加快建设国家新消费品牌创新城市。”市商务局副局长董杰说。



杭州:新春活动启幕 乐享中国年

1月27日,游客在杭州宋城景区观看快闪活动。当日,浙江杭州宋城景区新春主题活动“狂欢中国年”启幕,游园会、舞龙醒狮、打铁花等演出活动亮相,为游客营造浓郁的中国年氛围。新华社记者黄宗治摄

(上接第一版)只是当时,包含她在内的大部分知青,明显都是生手,一个来回未完,肩头手脚已是一片淤青,体力更是耗尽。

半个世纪的苍山“守护者”

但一个人不同。是个二十岁出头的小伙子,他挑的树木,都在200斤上下。开始也不习惯,但他并不吭声,咬牙前行。许特微注意到,这个小伙子叫朱丰富。过了一阵,朱丰富逐渐熟练起来,每天可以走上四趟,上下午加起来,背的树木接近1000斤。“但他不是只顾自己。”许特微回忆说,“他走得快,有时回来看到女同志背不动了,他会接一下。”到了12月,苍山顶大雪纷飞,积雪过了脚踝,搬运木材更是艰辛。一天,许特微背着背着逐渐无力,忽觉肩头一轻,原来朱丰富默默接过了树木。后面几天,朱丰富不时来帮许特微。两人也不说话,朱丰富背着树走前边,许特微跟后面。“跟着跟着,就跟了他。”许特微笑道。

种过的树太多,总量,朱丰富记不清了,但他认得自己种下的树。每到一处山路,他就能迅速说出这一片是什么树种。“这些都是杉杉,过一会儿那里面有松树。那一片不是我们种的,是我们种下的树的‘子孙’,风把种子吹过来了。”老朱一边指一边介绍,“野猪会在地上刨坑,种子在这里安家,过阵子就能发芽。”习惯性地上前查看,这样的巡山日常,老朱已经走了不知多少日夜。他介绍,山里有野猪、山鸡和狼,现在不让游客上山过夜,除了防火,也是担心游客安全。“有一年,一群人偷偷上去露营,半夜被野猪拱了窝。”“山里就是这样,有自己的规矩。种下一批树,长出一批树。有树死,有树活。”老朱淡淡地说着,“只要不过分打扰,山与人,相安无事。”

夫妻都在天台,但山上山下两个世界。许特微操持家务,还要管儿子学习,并不轻松。儿子有顽皮的时候,管不住,许特微打电话上山,让老朱下来管教。老朱说走不开,夫妻俩吵了一架。有一次,家里遭了小偷,门锁被撬坏了。许特微便让老朱下山一趟,至少把锁修好。但老朱还是抽不开身,只能让许特微先用木条抵住房门。没办法,许特微喊来母亲,祖孙三人战战兢兢住了半个月,这边老朱才终于在林牧场干活的木工下山,替家里修好了门锁。四十八年来,老朱只在山下过了5次春节,一次结婚,一次儿子出生,剩下三次,是父母和丈母娘去世。即便下山过年,最多只在家待过5天。

此后快50年,两人一起走路时,都是一前一后这个模样。
三
1979年,朱丰富和许特微结了婚,也是这一年开始,山下的世界风云变幻。之后的数年,同来的知青们渐渐离山。朱丰富不是没有过走的机会,但因为能干,这时他已升任副队长,茶场领导找他谈心,想他留下来。看着这片熟悉的山林,朱丰富想了想,答应了。

老两口早已习惯与山为伍。当然不是真正与世隔绝,但山中岁月长,他们有个自己的节奏。老朱找了个山顶的最佳 viewpoint,逢着天气好,会带许特微去看风景。放眼望去,全是他们当年栽的树,绵延数十里,气势雄厚。春天当然是去赏樱。在山顶看景其实两人早就看厌了,不过心照不宣,看樱花却是许特微喜欢的。碰到入山摄影的,许特微还留了不少照片。许特微会摘些野生的果子,磨成粉,做成豆浆。平时身体有些不舒服,他们就自己去采草药,喝几副,身体就好了。70岁的人了,在山里如履平地。有时候,两人觉得是山下的日子太快了,进山时公家发的棉大衣,两人一人一件,至今还用着。采访那天,许特微穿的红棉袄,是结婚时的衣服。

五
2017年,老朱被查出淋巴瘤,因为住院化疗,破天荒在山下待了半年。但他总念着苍山顶的“大门”,在医医院里躺得浑身不舒服。一天,他坐直身子,与许特微商量:“森林防火太重要,其他人对这座山不了解,我不放心,今后无论如何,我们俩得有一个人在山里守着。”那时,许特微早已退休,这意味着,她进山守山,将是义务劳动。这一走,老朱在医医院里也没了照顾。但数十年的夫妻,有些话不用多说,她第二天就进了山。待到出院,老朱隔天也随即上了山。老朱的身体总归没有以前硬朗了。疫情期间,孙女生病,许特微下山照顾。一晚的工夫,老朱就踩滑摔了一跤。这让许特微常常暗自担心。去年11月29日,老朱因事下山,突然发病又住了院。许特微心急如焚,但电话拨通,那边传来老朱笃定的声音:“千方百计,都要守好大门。”许特微偷偷抹了眼泪,可还是咬紧牙关,留在了苍山顶。

此时的朱丰富已是队长,于他而言,也唯有做好自己的事情。而那个时期,他的主要任务,从茶场的农活转向了森林防火和造林。20世纪80年代中期开始,随着气温变化,全国各地的山林开始屡屡发生山火。苍山也不例外,因为气候干旱和山民防火意识不强,几年间,山火频发。“1988年的3月7日、8日、14日,连续发生火灾。”朱丰富清晰地回忆说,“每次都要走5公里的路去扑火。”山火绵延,不似寻常小火要用水泼,而要看好风向,砍下松枝,做成防火带,隔绝火势。那几年,朱丰富练就了一身看风断火势的本领。他了解苍山,带着手底下的人救火十余次,保下了不少林木。1988年之后,国家动员防火造林,他又带领茶场员工每天奔走数十里,在苍山各处植树造林。到1990年,栽种了一万多亩林地。造林很辛苦,穿山越岭是小事,风吹雨打是寻常。一次,在苍山之巅峰种树,天降暴雨,夹带冰雹,那里无处躲避,老朱和队员们唯有硬扛。结束后,所有人全身湿透。如今,苍山的防火带,几乎都经朱丰富之手。2013年,朱丰富原本要退休,但考虑到苍山里的情况只有他最清楚,天台农业农村局又将他返聘回来。

四
1991年,朱丰富成了场长。但此时苍山顶茶场已更名为林牧场,在接下去的几年间,人员飞快精简。1996年,茶园被承包,早几年,因为儿子念书,许特微也下了山,留在苍山林牧场的正式在编员工,只剩下老朱一人。在老朱记忆里,这一年是最难熬的。林牧场的活得有人干,他做不过来,便聘了几位民工。但山里的日子实在太枯燥,人家待不住,没几日就走了。他唯有自己接手。入冬,千山鸟飞绝,附近再无来客。苍山顶的冬天很冷,户外温度到过零下28℃,门外的积雪可以过膝,热水在食堂烧好拿回宿舍就结冰。那年春节,老朱披着大衣,坐在房间熬冬,耳边只有风的呼啸声,他忽然觉得,今后不管去哪里,自己都能过得自在。到2001年,老朱养了只土狗,叫小黑。小黑会追山鸡,满山满山跑,被野兽欺负了,会回来叫委屈。老朱就会哄一哄,喂点东西,说不要怕,又带着小黑去“找回场子”。一天他下山喝喜酒,回来喊狗狗不应,想来是被偷走了。从此,老朱再也没养过狗。老朱的下山路并不好走。一来,早些年苍山的泥路特别难走,二来,他责任心极重,丢不开林牧场的活。

五
2017年,老朱被查出淋巴瘤,因为住院化疗,破天荒在山下待了半年。但他总念着苍山顶的“大门”,在医医院里躺得浑身不舒服。一天,他坐直身子,与许特微商量:“森林防火太重要,其他人对这座山不了解,我不放心,今后无论如何,我们俩得有一个人在山里守着。”那时,许特微早已退休,这意味着,她进山守山,将是义务劳动。这一走,老朱在医医院里也没了照顾。但数十年的夫妻,有些话不用多说,她第二天就进了山。待到出院,老朱隔天也随即上了山。老朱的身体总归没有以前硬朗了。疫情期间,孙女生病,许特微下山照顾。一晚的工夫,老朱就踩滑摔了一跤。这让许特微常常暗自担心。去年11月29日,老朱因事下山,突然发病又住了院。许特微心急如焚,但电话拨通,那边传来老朱笃定的声音:“千方百计,都要守好大门。”许特微偷偷抹了眼泪,可还是咬紧牙关,留在了苍山顶。这次住院又是半个月,老朱在病床上算算时间,这段时间恐怕不会下雨,入冬之后山上天气又干燥,要是山林里蹦出几点火星可就糟了。12月15日出院,这次他连家都没回,就直奔苍山顶。所幸许特微也是个优秀的守林人,没有放一辆有问题的车过去。当年同批的知青们感情很好,怕两口子在深山里寂寞,每年都会来看望。有人说,即便在全国范围内,老朱夫妻可能也是极少数仍留在岗位上的知青。老朱挥挥手不谈,只说自己是共产党员,在这个岗位上一天,拉上老伴,要替国家看好山上的一草一木。“这身护林员的衣服,到时我要脱下来,还给这座山。”老朱掸了掸身上的灰说。去年,孙子和孙女上了一趟山,老两口很是开心,带着两个小朋友,去旧楼附近的小山坡上种了六棵树。与苍山告别前一周,记者采访时,两人很是热情,带记者去看孙子、孙女种下的树。乍一看,6棵树活了3棵,已与老朱差不多高。但老朱指着地上一棵刚刚

爬出的树苗说:“是4棵,这棵也活了。”被问及以后还会不会回来看看,许特微摆摆手。打的贵,儿子、媳妇儿工作都忙,山路崎岖,来回费时间,他们不想麻烦后辈,“多半是来不了”了。对于告别这件事,两人出奇的平静,甚至显得克制,只是拉着记者四处走走,拍了几张照片。走便走了,在哪都能生,在哪都能过,这是苍山顶森林教给他们的道理。事实上,从1988年到夫妻二人离开的这一天,苍山上再也没有发生过一次火灾。